

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: The Provincial Library  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor  
Winnipeg, Man., Canada

Address:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

PIK X. Ч. 147 (1200). ЧЕТВЕР, 13. ГРУДНЯ 1928. WINNIPEG, MAN. THURSDAY, DECEMBER 13th, 1928. No. 147 (1200). VOL. X.

## БУРЖУАЗНА ПРЕСА СКРИВАЄ ФАКТИ ПРО ІМПЕРІАЛІСТИЧНІ ВОЄННІ ПЛЯНИ МЕКЕНЗІ КІНГА.

ТОРОНТО, 10-го грудня. — В останніх пару тижнях стало очевидним, що капіталістична преса Канади притримується одностайної політики мовчання в питанні воєнних планів Мекензі Кінга в союзі з британським імперіалізмом. Дотепер неможливо було довідатися точного жерела інструкцій, які капіталістична преса одностайно переводить. Цей факт частинно висвітлюється обставиною, що преса офіційальною консервативної опозиції є в дійсності більше як враздвана Кінговою дипломатією і виманим пустим блуканням канадським робітникам і фермерам. Це не є випадком, що навіщо офіційальні промови Кінга в Торонто були надруковані до слайво й голосно оплескуваною консервативною пресою в Торонто.

Першим важним кроком прем'єра Кінга після повороту з Європи було перевести в життя 1) плани для збудування двох воєнних кораблів для королівської канадської флотії; 2) збільшити кампанію за поширенням пацифістичних ілюзій серед канадських робітників і фермерів. Капіталістична преса поступала очевидно після точно визначеного й одностайного плану, коли вона присвятила велику увагу безконечній лінії пацифістичних фраз, якими Кінг оперував на право і на ліво від часу свого повороту, а в той сам час вона затримувала фронт мовчання про факт, що канадський уряд розпочав кампанію будови воєнної флотії. Є це частинно загальною пляну, щоб обманути маси робітників і працюючих фермерів Канади. Це є обреховане на обурення всього населення, а особливо молодшого, яке забуло, що остання велика війна була попереджена якраз такими самими пацифістичними кампаніями.

Маси населення, особливо ті понижче 35 років, забули хитру логіку, якої притримувалися капіталістичні політики в приготуваннях до останньої імперіалістичної війни. Широка маса робітників і фермерів Канади забули, що ноторичний британський політик Г. Г. Есквіт,

який був прем'єром Великої Британії в 1914 році, заявив у британському парламенті два тижні перед вибухом великої війни, що взаємини між Англією а Німеччиною в той час були більш мирні і приязні, ніж колибудь передтим. Два тижні пізніше розпочалася велика різниця британських і німецьких робітників — в інтересах британського й німецького імперіалізму. Світові капіталістичні політики знову хочуть ошукати робітників і фермерів у той сам спосіб.

Цим разом імперіалістичні політики Європи планують ужити для цієї цілі своїх агентів, соціал-демократів і соціал-реформістів, які мають обманути робітників щодо дійсного положення в світі і в рішачую хвилю заперодати їх імперіалістам.

В Канаді реформісти мають відіграти ту саму роль. Їх функцією в теперішній час є розповсюджувати ілюзії про "комонвелт народів у британській імперії", "пакти роззброєння", "вічний мир" і т. д. Цим вони виконують важну частину в імперіалістичних воєнних планах. Понад усе їх роботою є заколисувати робітників до сну заспокоюючими фразами, що нема можливості війни і т. д., щоб робітники були готові до акції в рішачую хвилю й були на ласці наглої пропаганди капіталістичних воєнних бандитів.

Перед лицем цих фактів обовязком Комуністичної Партії є представити робітникам дійсне положення й гризути небезпеку, що стоїть перед нами. Понад усе робітники й бідні фермери Канади мусять ясно бачити, як стрінути надходячу війну, і приготуватися до переведення своїх плянів у діло. Конечним є повести рішучу кампанію, щоб викрити перед масами робітників імперіалістичні воєнні пляни Кінга. Обовязком кожного канадського робітника прилучитися до цієї кампанії. Обовязком кожної трейд-юнії в Канаді відповісти на Кінгові пляни збудування канадської флотії, яка має допомагати імперіалістичним силам Великої Британії в нищенні Рад. Союзу.

## КАНАДІЙСЬКА ПАРТІЯ ПРАЦІ НОМІНУВАЛА КАНДИДАТІВ.

В понеділок 3. грудня відбувся в Торонто мітинг Центральної Ради Канадської Партії Праці для номінування кандидатів до надходячих місських виборів. На початок номіновано таких кандидатів у ріжних вардах: тов. Джека МекДоналда кандидатом на алдермана в 5 варді; Тима Бака кандидатом на алдермена в 6 варді й Р. Шусмита кандидатом на алдермена в 8 варді. Дальший вибір кандидатів відбудеться в найближчій часі.

Вибрано комітет для виготовлення виборчого маніфесту й сформовано великий виборчий комітет для ведення праці в надходячих пару тижнях.

Щоб дістати фондів на виборчу кампанію, будуть видані книжочки для збирання фонду, а також буде влаштована розіграшка.

У виборчій маніфесті будуть включені домагання молоді. Робітники Торонта будуть завізані підтримувати Канадську Партію Праці та її кандидатів.

## НЕМА НІЧОГО З БАЛАЧОК ПРО РОЗЗБРОЄННЯ.

ЖЕНЕВА, 5. грудня. — В колах Ліги Націй мають мало надії на те, що прийде до порозуміння між державами в справі контролі виробництва воєнних приладів та зброї.

Сподіюється, що на найближчих засіданні комісії Ліги Націй по виробленні правил такої контролі румунський міністер війни заявить, що нема потреби скликувати більше засідання комісії.

Це буде кінець розмовам про контролю зброєнь.

## Уряд Колумбії далі мордує страйкуючих робітників

В останній бою військо убило 15 страйкерів. — Десять батальонів жовнірів зводять боротьбу проти страйкуючих робітників. — Залізничники прилучилися до страйку плянтаційних робітників. — Страйк звернений головню проти американської овочевої компанії.

БОГОТА, Колумбія, 7. грудня. — Сотки залізничників у провінції Магдалена прилучилися до страйку 30,000 плянтаційних робітників і відмовилися перевозити військо в страйковій околиці.

Страйк міцніє і розростається. Вся робота на бананових плянтаціях Юнайтед Фрут Ко. цілком застановлена.

Уряд Злучених Держав видав приказ американській ескадрі, stationed у Зоні Каналу, відплисти до берегів Колумбії.

Звідомлення з Санта Марта кажуть, що страйкерів й симпатизуючих з ними залізничників застановили залізничний рух та унеможливили довіз війська й страйколомів.

Страйкерів цілком контролюють чотири міста в страйковій районі: Санта Марта, Сіенегу, Севіля й Аракатака. В їхніх руках є також телеграфічні лінії, що належать до Юнайтед Фрут Ко.

Всі спроби компанії доставити скєбів не вдалися. Визначили, яких компанія й влада уживали досі для увязнювання бовєних робітників, служать тепер для увязнювання скєбів.

## ВИСИЛАЮТЬ ПОЗДОРОВЛЕННЯ ДО СТРАЙКЕРІВ У КОЛОМБІЇ.

НЮ ЙОРК, 8-го грудня. — Вільям З. Фостер, секретар Трейд-Юніон Еджейншиел Ліг, вислав таку телеграму до колумбійських страйкерів:

"Поздоровляємо вас з вашою героїчною боротьбою проти Юнайтед Фрут Ко. (агентів американського імперіалізму). Ваша боротьба є нашою боротьбою. Апелюємо до американських робітників поспішити вам на допомогу. За міжнародню робітничу солідарність проти капіталізму! За об'єднану боротьбу проти американського імперіалізму!"

З приводу страйку колумбійських робітників американська секція Всеамериканської Анти-імперіалістичної Ліги вислала до колумбійської секції теле-

граму такого змісту: "Американський імперіалізм приготується вислати збройні сили для охорони інтересів американської овочевої компанії в Колумбії, якщо колумбійські лєвокі Вол-стріту не зможуть розбити страйку Юнайтед Фрут Ко., якої багатства в латинській Америці виносять сотки мільонів доларів, пробує розбити бовєний рух колумбійських робітників і селян."

Американська секція Всеамериканської Анти-імперіалістичної Ліги стоїть з вами у вашій боротьбі й закликає колумбійську секцію Ліги поборювати вську інтервенцію й запобігти повторенню никарагванського наїзду."

Пізніше на допомогу страйкерам прийшло більше робітників, озброєних в револьвери й ножі, і в другій бою військо убило 15 страйкерів.

Телеграма з Санта Марта каже, що робітники відступають перед військом і нищать перед собою панські маєтки.

(Повища депеша з Колумбії є вислана американською буржуазною пресою агенцією "Асошіейтед Прес".)

## РІЖНІ ВІСТИ

### ШИРОКА ШПІОНАЖА ФРАНЦУЗІВ У НІМЕЧИНІ.

ЛЮДВІГСГАФЕН, Німеччина, 5. грудня. — Тут арештовано чотирох служачих фарбінничого тресту за індустріальну шпїонажу. Один з них, Ф. Гельман, головний обвинувачений, розповів про широку систему економічної шпїонажі, яку Франція організувала в Німеччині.

Головну увагу Французі звертають на хемічну промисловість. Системою їх шпїонажі охоплені майже всі головні німецькі хемічні фабрики. Сам Гельман признає, що він видав Французам секрет добування штучної бензини та інших важних продуктів, які Німці добувають тепер хемічним способом.

### ЗА ПОДЛОМ ЮГОСЛАВІ НА ШІСТЬ ПРОВІНЦІЙ.

ЗАГРЕБ, Югославія, 5. грудня. — Світозар Пребичевич, голова незалежної демократичної партії, яка є в союзі з хорватської селянською партією, пропонує, щоб Югославію поділили на шість провінцій, з котрих кожна мала б місцеву автономію й губернатора, який репрезентував би короля Александра. Він пропонує також, щоб Бігород надалі остав осідком національного уряду.

### К.Р.О.М. НЕ ПОСТАВИТЬ КАНДИДАТА.

МІСТО МЕКСИКО, 11. грудня. — Робітнича конвенція рішила, щоб робітничі кандидати не брав участі в президентських виборах.

### УСПІХ РОБІТНИКІВ У ВИБОРАХ У ЕДМОНТОНІ.

ЕДМОНТОН, Алта, 11. грудня. — Підчас міських виборів, що відбулися тут вчера, робітничі кандидати на алдерменів дістали велике число голосів. Робітничтво вибрало чотирох з шістьох кандидатів і збільшило своє представництво в міській раді двома алдерменами. (Робітничі кандидати були поставлені Канадською Партією Праці.)

### В НЮ ЙОРКУ ПОМЕР ПЕКСТОН ГИББЕН.

НЮ ЙОРК, 7. грудня. — У місцевім шпиталі помер на 48-ім році життя капітан Пекстон Гиббен, член езекутивів Всеамериканської Анти-імперіалістичної Ліги й щирий приятель Радянського Союзу.

Він походив з буржуазної родини і був на військовій та дипломатичній службі. Після віддання Радянського Союзу став приклонником радянської влади й провадив кампанію за визнанням радянського уряду Злученими Державами.

Згідно з його бажанням, попіл з тіла Гиббена буде похований у Кремлі (в Москві) коло могил американського комуніста Джана Ріда.

### ЗЕМЛЕТРУС НА РАДЯНСЬКІЙ УКРАЇНІ.

ХАРКІВ, 5. грудня. — В Одесі було легке потрясення землі, що трвало 7 секунд. Перше потрясення трвало 2 секунди, а друге 5 секунд.

Такамо в Севастополі був легкий землетрус, але населення, налякане страшним землетрусом 1927 року, в страху покинуло свої помешкання. Воно всю ніч перебуло на вулицях та площах.

Землетрус не був сильний і не зробив ніякої шкоди.

### ЧЕСЬКА ВЛАДА СУПРОТИ УКР. НАСЕЛЕННЯ.

Дня 26. вересня до Євкі Мушак в Волосянці прийшли два жандарми й зажадали 108 чеських корон як заделгий податок. Мушак показала свою податкову книжку на доказ, що заплатила податок. Приписана жандармами, бідна жінка позичила гроші і заплатила загдану суму. Два дні потім пішла до податкового уряду, де переконалася, що гроші в сумі 108 ч. к. заплачені, й тому зажадала звороту грошей, які заплатила другий раз, а які мусяла позичити.

Однаке в уряді відповіли їй, що ці гроші стягнуть при обчислюванню податку в осені.

### ПОГОЛОСКА ПРО ЗАМАХ НА ПІЛСУДСЬКОГО.

ВАРШАВА, 5-го грудня. — Сьогодні ранком у Варшаві рознеслася чутка, що доконано замаху на Пілсудського. Причиною цієї чутки було те, що в Бельведерському замку, де мешкає Пілсудський, убито сторожа з його охорони.

Арештований в саді бувший охраник Косовський заперече, що він убив сторожа. Він каже, що хотів лише відвідати свого кривого садівника. Косовський раніш служив в охороні Бельведерського замку, але в червні його звільнено за п'ятику.

## ФРАНЦІЯ ОРГАНІЗУЄ ПРОТИРАДЯНСЬКИЙ БЛОК НА БАЛКАНІ.

ВІДЕНЬ. — В звязку з повідомленнями про нові переговори французького генерала Лерона на Балканах з метою утворення ати-радянського блоку, загребська "Моренбляг" пише, що довірителі Лерона намагаються притягти до своїх плянів Югославію. Скільки, однак, активну участь Югославія у війні проти С.Р.С.Р. вважають за неможливу, з огляду на русофільські настрої населення, Югославія пропонує обмежитися збереженням дружнього неутралітету що-до Польщі та Румунії в розумінні надання їм амуніції та пропуску чужоземних військових транспортів. Франція та Англія намагаються також сприяти примиренню між Сербіями та Хорватами й утворенню уряду національного єднання.

ВІДЕНЬ. — Загребська газета "Юнітарні Лісти" доповнює новими відомостями повідомлення про те, що французький генерал Лерон підчас своєї подорожі по балканських країнах, як і підчас поїздки до Польщі та Румунії, провадив переговори про створення анти-радянського блоку.

За словами газети, югославський король, що цими днями приїхав до Парижа, провадить переговори з президентом республіки Думергом та міністром закордонних справ Брінном з приводу позиції Югославія в анти-радянському блоку.

В дальшій ході переговорів, як повідомляє газета, мають бути встановлені форми й розміри допомоги Югославія анти-радянському блоку.

Далі газета говорить, що "в звязку з цим будуть відновлені перервані переговори з англо-американською банківською групою про позичку для Югославія, бо Югославія дістала деякі обіцянки що-до цього".

## КОМПАРТІЯ РУМУНІЇ ВЕДЕ КАМПАНІЮ СЕРЕД ТРУДНОЩІВ.

БУКАРЕШТ, 3-го грудня. — Новий румунський прем'єр Юліу Маніу, бажаючи показати, що він справедливий для всіх політичних партій, дозволив і комуністичній партії брати участь у виборах. Комуністична партія в Румунії існувала нелегально й завжди була видалена на люті переслідування з боку уряду.

Міністерство освіти видало розпорядок, в яким каже, що в майбутнім-уці студенти, які будуть атакувати Євреїв, будуть виключені з університетів і віддані до війська.

БУКАРЕШТ, 7. грудня. — Всі політичні партії ведуть живу

передвиборчу кампанію, яка закінчиться виборами до парламенту 12. грудня й виборами до сенату 15. грудня.

Комуністична партія веде кампанію серед великих труднопі, ілюстрацією яких може послужити оцей факт: Комуністи ввійшли в салон на віче, зробили всі приготування, а як прийшли відбуту віче, власник закрив салон й не пустив нікого до сесії. Зібрані робітники влаштували демонстрацію і пробували насильно увійти до салю. Прибула жандармерія й арештувала 16 осіб.

Є це випадок, який характеризує положення в цілій країні.

## ПАРТІЙНЕ ЧЛЕНСТВО В МОНТРЕАЛІ ЗАСУДЖУЄ ТРОЦЬКІЗМ.

В неділю 2. грудня відбувся загальний членський мітинг монреальської секції Комуністичної Партії для обговорення виключення Моріса Спектора з партії.

Тов. Морголес дав звіт поширеної езекутиві, що була скликана вирішити справу, а також відчитав заяву Спектора й заяву партії в цій справі. Після довгої дискусії мітинг одностайно переголосу-

вав підтримати становище Центрального Виконавчого Комітету партії.

З огляду на факт, що деякі члени вийшли перед голосуванням, а деякі зовсім не були присутні, на засіданні Центрального Миського Комітету рішено, щоб ця справа була піднята на мітингах всіх груп і щоб кожний член партії в Монреалі голосував над цєю справою.

## ЧЕХОСЛОВАЦЬКИЙ УРЯД СПОВНИТЬ ДОМАГАННЯ ПОЛЬЩІ.

ПРАГА, 6. грудня. — Місцеві газети повідомляють, що чехословацький уряд уже рішучих заходів, щоб припинити діяльність української іміграції, яка є звернена проти Польщі. Є це в звязку з замахом на польського консула в Празі, якого доконав український студент у листопадові дні.

Тоді польський представник в Чехословаччині заложив в імені Польщі протест перед чехословацьким урядом проти того, що Чехи не припиняють протипольської діяльності української іміграції. Притім

він висловив надію, що уряд Чехословаччини вже зляхдів проти українських організацій. Чеське міністерство закордонних справ взяло цей протест під розвагу і тепер Чехи виконують бажання Польщі.

### В КОПАЛЬНІ ЗАГІНУЛО 7 РОБІТНИКІВ.

БЕРЛІН, 11. грудня. — Підчас екслюзії в копальні вугілля Райнгаузен у Вестфалі, що наступила сьогодні, сімох робітників було убитих і трох тяжко покалічених.



UKRAINIAN LABOR NEWS

Printed and published bi-weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a joint stock company, incorporated under the laws of Manitoba, at its head office and place of business, at the corner of Pritchard Avenue and McGregor Street in the City of Winnipeg, Manitoba.

Subscription per year \$4.00 Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

газета для робочого люду — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видав. Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, закорпоророване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українській Робітничій Дому, на роуі вулиць Пчірчара і МакГрегора, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

ЧОМУ УРЯД КАНАДИ БЕРЕТЬСЯ ДО БУДОВИ КРУЖЛЯКІВ.

Буржуазне пацифістичне лицемірство не має меж. До нудоти наслухалися ми про мирові конференції, про конференції роззброєння, про обмеження зброєнь, про підписування ріжних мирових угод, пактів, що роблять війни "незаконними" й т. ин. І чим більше ми чуємо з уст буржуазних лицемірів отакі назверх пацифістичні фрази, тим більше приглядаємося, що саме за цими фразами криється. Бо-ж ніяк ми не повіримо, що дипломатія імперіалістичних держав справді готова дати світові мир. Не повіримо, бо бачимо її діла в Китаю, Нікараґві, всюди, де тільки народ пробував позбутися опіки цих самих імперіалістичних держав.

З другого боку, прислухаючись до цих злудних балачок про мир, бачимо ми, як цілий капіталістичний світ шалено озброюється на воді й під водою, на землі, під землею і над землею. На наших очах виростають колосальні армії, шалено збільшується вироб зброї, трілівних газів, будуються морські й повітряні флоты. Капіталістичні держави, підписуючи одну рукою пакт Келого про "незаконність війни", другою підписують англо-французьку воєнно-морську угоду, яка зводить на нівець всі інші раніше підписані угоди про мир. Великі капіталістичні держави творять між собою угруповання, задаєтґь розділюючи й перелічуючи весвітню мапу так, як їм диктують їхні імперіалістичні заміри.

За великими державами йдуть менші "незалежні", півнезалежні, колоніальні та півколоніальні країни. Недавно тому французький воєний штаб повічав в Бухаресті маршала Пласудського з румунською боярщиною, взявши на себе обов'язок — постачати польсько-румунській армії французьке командування, зброю й благословенство на війну проти С.Р.С.Р. Великим капіталістичним державам потрібні вассали, що виконували-б їхню волю. Колонії чи півколонії, домінії капіталістичних держав, що колись, головно в часі світової імперіалістичної війни, бралися за зброю тільки "з патріотичного обов'язку", щоб доказати свою вірність до "матірнього пня", нині самі втягаються в плани імперіалістичних замірів, стають не тільки активними виконавцями волі своїх покровителів, але співучасниками їхньої роботи.

Візьмім Канаду. До війни Канада (не граля ніякої активної ролі в міжнародній імперіалістичній політиці. Всюди за неї говорила, її репрезентувала дипломатія Англії. Після світової війни, після того, як Канада вислала на світове побєвище півмільйонну армію, після того, як її батальйони на Сибіру допомагали поборовати робітничо-селянський визвольний рух — Канада увійшла в родину міжнародної капіталістичної дипломатії. Її представників бачимо ми вже в Лідзі Націй, вона добилася свого дипломатичного представництва в деяких імперіалістичних державах. Нарешті Канада взяла участь в підписанні Келогового пакту про "незаконність війни", виславши з цієї нагоди до Парижу свого прем'єра Кінга.

Ми не будемо спинятися на цьому місці чому і як дипломатія Англії згодилася на такі "пільги" для Канади. Про це буде мова иншим разом. Зараз же нас цікавить инша справа. За те, що канадську буржуазію допущено до міжнародної політики, її зараз же запрошено взяти все, що з тої політики випливає. І то, звичайно, як це завжди буває, до політики допущено канадську буржуазію, а до вола, що ведемо наслідки тої політики, запрогають трудове населення Канади.

Перші наслідки канадської міжнародної "мирної" політики — це будовання Канадою двох власних воєних кружляків. До цього часу Канада не мала своєї воєної флоты. Якось по війні Англія подарувала була її два невеликі кораблі. Але-ж це були подаровані й дарунок в рахубу не йде. Дипломати Великої Британії хочуть бачити, з чим Канада вступає в міжнародно політику, чим вона заманіфестує своє бажання "міжнародного миру", чим ствердить вона підпис свого прем'єра на пакті Келого. Пацифістичних заяв прем'єра Кінга в Парижі та Женеві не вистарчає. За словами повинно прийти діло. І воно вже йде. Уряд Канади ухвалив збудувати два власні воєні кружляки. Розуміється, вони ще флоты не творять. Але-ж це вже глибокі зародки мілітаризму, який в Канаді починає пускати коріння. І мілітаризм цей приходиться якраз після того, як прем'єр Канади у Європі підписував "мирові пакти", склав пацифістичні декларації про мирні настрої канадської буржуазії.

Для чого й проти кого уряд Кінга будуватиме воєні кружляки? Будуватиме він їх по перше тому, що війна неминуха, що нею насичене ціле капіталістичне повітря. Проти кого ця війна буде? Війна буде проти працюючої класи — говоряться, класовою мовою. Не робить ріжничі яка-б там група чи групи капіталістичних держав між собою не воювали — на фронт вони пішляють робітників і селян, а молоде їх покоління в першу чергу. Кружляки, аероплани, гази, гармати — все це будуватиме на голові працюючих, бо їх перших післаню буде на поле бою мурдувати одних других. Отже будуватиме уряд Кінга кружляки тому, що імперіалістична війна є неминуха й Канада буде до неї втягнена.

Друге — тепер існують не тільки капіталістичні держави, але й робітничо-селянські. Одна шеста частина земної кулі є під диктатурою пролетаріату й буде новий ненависний капіталістичний лад. Проти неї зборяться всі капіталістично-імперіалістичні сили. Без огляду на те, що між ними самими нема згоди, що вони жеруться між собою за ринки, за колонії, за світовий монополі — коли йде мова про С.Р.С.Р. — вони приймають і скажено скрегочуть зубами проти тої країни й того в ній ладу, який скрегоче чи пізніше принесе загалу капіталістичному світові. Тому кожна гармата, кожний аероплан і кружляк, збудований в якій би там не було капіталістичній країні, кожної хвилини може бути спрямований проти робітничо-селянської держави.

Трете — не дивлячись на вихвалювану стабілізацію капіталу, класові бої пролетаріату проти визиску й насильства капіталізму змінюються й зростають кожного дня й то в самому серці капіталу. Ще недавно тому спостерігали ми великий генеральний страйк робітників в Лодзі. Проти лодзьких страйкерів стояв вже озброєна армія, однак на допомогу буржуазії поспішали соціял-зрадники й допомогли їй "мирним способом" зломити страйк. Слідом за лодзьким страйком прийшла героїчна боротьба німецького пролетаріату в рурській округі, де залюкавтовано 200,000 робітників. В побідній Франції в місяці вересні було 118 страйків, в яких взяло участь 62,000 робітників, а в жовтні було 140 страйків з участю 110,000 робітників. 46 із жовтневих страйків закінчилися перемогою робітників. В Англії тепер менше чути про страйки, зате звідтам чуємо ми про страшне безробіття й страшну нужду та голод серед безробітних. А це також нічого доброго для капіталу не віщує.

Всі ці події дуже виразно ілюструють перед нами картину класових боїв, що є покищо вступами до класової війни, яка неминуче вибухне. Самі капіталісти, в погоні за визиском, плають до неї робітничу класу. І щоб далі тримати робітництво в покори, а коли треба, то й силою зброї його до цього примусити — вони будують всі види воєної зброї. Канадське робітництво й фармерство повинні підняти голос протесту проти будови урядом Кінга двох кружляків, пам'ятаючи, що ці два кружляки, коли не поставлено буде опору, поведуть за собою дальше будовання воєної флоты.

ДО КОГО НАЛЕЖАТЬ УКРАЇНСЬКІ ПАТРІОТИЧНІ ГАЗЕТИ.

Коли ми часом напишемо, саму ріку. Разом з Джорджем Гайдом, якимсь другим агентом, Курдик пред-ложив Томпсоніві прода-ти вище-згадані газети за \$50,000 та цей зобов'язалися продати тої компанії шерів і бондів в західній Канаді на суму \$5,000,000 (пять мільйонів доларів).

Шкода місяця переповідати все те, за що позиває в суд Курдик Томпсона, бо й та новинка така попутана, як сама справа. Колись може суд виснить дещо більше, якщо позовник не залагодиться з Томпсоном ще до суду тихцем, що є дуже можливе. З того боку, чи вони судитимуться, чи сварились — нас справа мало цікавить. Нам більше цікавить, чи правду ми писали, чи ні, коли казали, що ота українська патріотична преса — чи то побожна, чи "народовська", чи то орган Будки, чи просто "просвітньо економічний і політичний тижневик" ("Кан. Фармер"), є газетами капіталістичними, що вони зовсім не є навіть в українських руках, що у них є лише платні українські редактори, які служать капіталістичній компанії.

Тепер хай невірні Томи переконуються. Нехай знають, що однієюю справжньою українською пресою в Канаді є лише робітничо-фармерська преса, яка видається за гроші українських робітників-фармерів, за їхню передплату й пресовий фонд. Такими газетами є "Укр. Роб. Вісти", "Фармерське Життя", "Робітничий" й "Світ Молоді". Тільки вони належать до робітничо-фармерських організацій, тільки вони борються робітничо-фармерські інтереси.

Дехто часом питає: чому наша преса збирає пресовий фонд, провадить спеціальні кампанії, а инші українські газети того не роблять і проте живуть. Тому, товариші, що вони тільки пишуть українською мовою. Але те, що вони пишуть, є заплачене не передплатниками або пресовим фондом, але теми, що будують гідростанції, рубляють ліси, є власниками міських трамвайів, що сидять в урядах. За капіталістичні гроші видаються ці газети, от що.

Курдик судить П. А. Томпсона, як власника вище згаданих газет, а компанія, якої спільником є Томпсон, контролює Вінніпегську Електричну Компанію. У своєму оскарженню Курдик викриває, що він мав дістати від домініяльного уряду концесію на будовання електронів на водопадку Гвайт Мод, на ріці Нелсон, в північній Манітобі, а також концесію на рубання лісів попри ту

КУЦІЙ БАЛЬ ШЛЯХТИ.

Минуло 10 років, як Польща після довгого часу зробилася з підяремної країни знову незалежною державою. 11-го листопада це свято справляли в польській столиці, Варшаві, великою військовою парадою. На варшавському майдані імені Пласудського в цей день вишукувалося більше 20-ти полків всіх видів зброї. Крім того, в параді брали участь ріжні військові організації, що їх створили підслудці з колишніх учасників війни. Всього було тут близько 40 тисяч людей.

лежності Польщі. Мовчали й польські трудящі, робітничі й селяни. Мовчали бо добре пам'ятають, як майже напередодні самого святкування польське буржуазія спільно зі зрадниками-соціялістами, придушила загальний робітничий страйк у Лодзі та по инших промислових центрах. Мовчало селянство польське, яке почувало себе під панамі-поміщиками в ці урочисті дні не краще, ніж тоді, коли Польща була під царем російським та царем австрійським.

Не висохла ще й кров українська да вулицях Львова після погрому, що його вчинили із тому тижні польські фашисти. А ті білоруси, що їм судилося бути не під Радянським Союзом, а під ясновельможним, добре пам'ятають недавні процеси над кращими їхніми синами. Куди їм вже до гоїних святкувань, до панських шпитних парадів. Хай уже дармоїди Булаховичі та инші пройдовіти пишуться собі там та гарцюють на баских конях по варшавських майданах. За це їм платять.

І вийшов з великого свята маленький шпик, кудий баль, на якому греміли музики, а ні від кого було чекати шани. Бу-

голом і руїна не могли припинити цієї роботи.

Поволі, крок за кроком, радянська влада наближається до своєї мети. Вона не могла подолати темряву в назначений Леніном термін — до 10-тих роковин Жовтневої революції. На перешкоді стала бідність і та руїна, що залишилася після війни. Але за час до 10-тих роковин Жовтневої революції проте ліквідовано неписьменність в школах лікнепу, в ґуртках та поодиноким способом близько двох мільйонів населення України. Це чимале досягнення, але ніякою мірою воно не може задовольнити. Бо лишастись ще близько п'яти мільйонів неписьменних віком від 10—35 років.

Поруч з боротьбою з неписьменністю дорослого населення радянська влада дбає й о те, щоб лави неписьменних не поповнювалися новим поколінням. Тому одночасно радянська влада оголосила закон про обов'язковість навчання дітей шкільного віку. Цей закон маєть остаточне перевести до 1931 року.

Отже, не зважаючи на всі економічні перешкоди, робитись безперерний і швидкий поступ наперед. Школи охоплюють проти передвоєнного часу дітей. Мережа лікпунктів також з кожним днем збільшується. Треба сподіватися, що держава через кілька років не буде мати ніодного неписьменного, крім немовлят та старших по-вище 35 років.

Радянська влада поставила перед собою велетенське завдання — навчити ці мільйони неписьменних грамоти. З першого дня свого існування вона діяльно звлялася виконувати це завдання. Війна, білогвардійські наскоки, бандітизм,

ЧЕРВОНІ ІСКРИ.

Православно-автокефальний наступ на Алберту. Іде, іде Зельман, Іде, іде його брат...

Едмонтонці, ціла Алберто — ваучітеся! Ідуть бо до вас, як зачуваємо, всі самостійні й православні сили з Манітоби й Саскачевану... Страшний наступ проти вас!

Іде не тільки Зельман і його брат, але й "Зельманова і братова родина" Починаючи з Вінніпегу — ідуть адвокати, редактори, політичні організатори й сам цивільний архієпископ... По дорозі в Саскечевані захоплять ще більше братів-адвокатів та ректорів і цілою силою вдарять на Алберту, і

"Сміх буде, Плач буде — перламутровий".

Будуть, як зачуваємо, вихредувати, відлучувати, а потім прилучувати і всіх, хто в нєму, на православний лад перучувати — інститут ім. Грушевського.

жуть людям, що не комуністи, але патріотичні Рипинді брешуть. Минулого року в 3-й варді у Вінніпегу голосувало 14,034 виборців. Цего року голосувало 11,965. Отже 2,069 голосувало менше, як минулого року. Коли порівнати пропорційно голоси комуністичних кандидатів з минулого й цего року до загального числа голосів з тих років, то, рипиндючок, комуністичні голоси зросли з 18 до 20 процент.

Так "У.Р.В." писали і так воно є, й твоє православна арифметика зійшла на псн.

І Рипинда за Троцьким та Морисом Спектором.

Що-ж в цьому дивного? Нічогісьню. "Ворог нашого ворога є нашим приятелем". А чому-б і справді не взяти "Укр. Голосові" під свою охорону Троцького та Спектора? Зваж же він не тільки під свою охорону — вишверненого з соціял-демократичних рядів Стєчишина, але зробив його своїм редактором, ідеологом православно-шляхетської петлюрщини.

З приводу плачу Рипинді за Троцьким і Спектором православний синод повинен створити нову молитву з такою дусі:

"Прийдіть до мене всі ренегатствуючі й позкидані зробітничих лав і ав успокою ви".

Левіцький, Луцький і Рипинда.

Левіцький і Луцький, лідери УНДО, пішли після львівського погрому до директора поліції Райлендера укліно просити помилування та по пилатські вмивати руки від тих, що боряться за незалежність України. Потім у польськом соїмі ті самі ундіві склали заяву, що вони шанують пам'ятники тих польських воєнків-галерчиків, які відобрали Львів від українців.

Рипинда, стараючись виправдати вчинки цєй ундівсько-петлюрської хрундїа, каже, що з цего виходить, що "самі українці хотіли погрому, аби доказати, що вони вірно служать Пласудському".

Правда, Рипиндючок! Тільки додай: "такі українці, як Левіцький, Луцький, УНДО, "самостійники" в Канаді, і тільки такі. Українські селяни й робітничі та чесна частина українського громадянства нічого спільного з цєю хрундією немають й брідяться тих рабських заяв, що їх та хрундіа складала перед польською шляхтою за львівський погром.

Бери Рипинде на розум. Куржукенко.

МЕЛАНХОЛІЙНІ ДУМКИ.

ПАН ЖЕБРАЦЬКИЙ.

В наслідок парламентарних дебатів протє посів польського соїму виникають дуеті. Парламентська "самокритика" закінчується де-небудь за містом, в сілі. (3 газет.)

Пан Жебрацький до Парижу прийхав, Пан до міністра заходить тихо. Льонька міністра питає: "хто ти?" — "Пан Жебрацький! Подайте записку!"

Пан міністер наказав камердину: — "Винести панові чарку марсакну! Вийнети панові чарку роми! Дати золотий! Гнати з дому!" — Пан Жебрацький на вулиці стоєв Пан Жебрацький гумовий став. Гучючій і низько гнеться плече: — "Віва ля Франсе! Подайте ще!"

Прийхав до Варшави гонорорий пан, Вийхав з нафтаїну шляхетський жупан. — "Як привітали мене у Парижі!... — "Як шанували — ноблєс облакі! — "Сам Пуанкаре та сам Брінлі!" — Пан Жебрацький — гонорорий пан!

Хтось у соїмі позаздрив. Як встанє: — "Брешеш, Жебрацький! Брешеш, пане!"

Пан Жебрацький — гонорорий пан. Пана Жебрацького йде секунданти. — "Панє, ви пана образили вийрть! Приймійте ружавичку, — газом і смерть!"

Пан Жебрацький — гонорорий пан, В Парижі — ліверє, в Варшаві — жупан. Юр. Беєрбрїєв.

Капіталізм робить з часопісства капіталістичні підприємства, знаряддя наживня для багачів і знаряддя одуриванню працюючих.







# ГОЛОСИ НАШИХ ЧИТАЧІВ.

## ПРАЩАЛЬНИЙ ВЕЧЕРОК.

Дромгелер, Онг.

Місяць Дромгелер / осерделом майстерської індустрії. Учасник українських робітничих мей в 1922 році побудував тут Укр. Роб. Дім, де містилися всі українські робітничі організації. Освітньо-організаційна праця вде новим ходом. Найважливішу роллю помітно в праці на містській ділянці. Правда, ця ділянка є залежна від здатності провідника-директора і від його візності. Та в нас таких працівників немає багато. В нашій місцевості було кілька таких дирекцій, що працювали з більшим успіхом, дотримуючи свій труд невеличку погороду. Це місяця платили від 60 — 100 доларів. З такої нерівної плати не кожний може вижити, а ще як людина сімейна. Тому й наші тов. дирекції покидають оцю місцевість і їдуть в другу, де оці й можливі умови життя.

Наша робітничая організація, хоч не давно-що заповнила курсантами деякі місця, все-ж таки їх мало. До того-ж це кожний з них може бути директором хору й оркестру. Тому й наші тов. дирекції покидають оцю місцевість і їдуть в другу, де оці й можливі умови життя.

Наша робітничая організація, хоч не давно-що заповнила курсантами деякі місця, все-ж таки їх мало. До того-ж це кожний з них може бути директором хору й оркестру. Тому й наші тов. дирекції покидають оцю місцевість і їдуть в другу, де оці й можливі умови життя.

## ОДИНАЦЯТА РІЧНИЦЯ ЖОВТНЕВОЇ РЕВОЛЮЦІЇ.

Гемітон, Онг.

Робітничий Гемітон святкував 11-ту річницю Жовтневої революції масовим мітингом в Робітничому Домі. На мітинг були присутні робітничі різні національності. Мітингом проводив тов. Рознік. Відкривав мітинг, тов. Рознік сказав, що свято 11-річчя Жовтневої революції святують Миський Комітет К.К.П. Вітаєк представив присутнім на мітинг промови, а то: містського тов. Айвори, та тов. Джимі Маклаєна з Нової Скошії, провідника майстерського страйку, що тому парку робіт був в Новій Скошії. Тов. Дж. Маклаєна вітала публіка гучними оплесками.

Перший промовив тов. Айвори. Він переклав в коротці про вагу й значіння Жовтневої революції не лише для пролетаріату С.Р.С.Р., але для праціонок всього світу. На практиці своєї промови тов. Айвори зважав присутніх, щоб вступили в ряди Комуністичної Партії Канади, бо вона є єдиною революційною партією, що веде боротьбу за повне звільнення праціонок класу, бореться за повалення

## ЖЕРТВИ НА БУДОВУ УКР. РОБ. ДОМУ.

Венувер, Б. К.

В часі будови нашого Українського Робітничого Дому в Венувер, Б. К. моргелові агенти приходили до нас кожного дня, вихалясь з нашими членами, хвалячи наш будинок та розповідали нам, як то легко сплачувати моргелді, питаючи нас, кільки ми хочемо позичити в них грошей, щоби докінчити будинок. На це ми їм відповіли, що ми будемо дім організації й позичати грошей в компанії ми не хочемо. І спроби ми не помилували. Українські свідомі робітники, як у Венувері так і шілій Британії Колонії відізналися до будови Українського Робітничого Дому ширше. Своїми позичками та добровільними жертвами відізналися не тільки моргелді, а й позичали нашим невольним-любим за ці гроші будують Український Робітничий Дом в Канаді.

У самому Венувері зложили свої жертви спілкуючі: К. Демчук \$55.00; П. Лезюк \$46.86; Рос. Кушнір \$27.00; по \$25.00: Р. Кітсуд, І. Вакалюк; по \$20.00: Рос. Будник, І. Д. Паєк, Мих. Майданік; М. І. Сохальський \$18.00; по \$15.00: С. Болдар, Р. Лутчак, А. Лисогор; по \$12.00: Н. Н. П. Перева; П. Марусик \$11.00; по \$10.00: Г. Довгань, А. Зембовак, Н. Омніков, Т. Бабіш, О. Скегар, М. Болдар, Ф. Дотосовський, М. Канацук, А. Дутка, В. Пидручий, Л. Стахів, Д. Перева, Б. Сохальський, І. Мартин, Н. Пшак, Назаркевич, А. Хамчук, І. Сорочка \$8.00; Рос. Вакалюк \$6.00; по \$5.00: М. Тима, Д. Колозійка, Г. Чубей, Р. Ласкі, Ю. Павлик, А. Василік, І. Шевченко, А. Стефанко, М. Сорочка, А. Босович, В. Паславський, М. Губка, П. Макаренко, В. Михайлишин, А. Петерсон, І. Майданік, Е. Н. Петерсон, Л. Задунський, І. Баб, П. Масляна, Н. Павлик, Е. Петерсон, Н. Мунсон, Д. Пидручий, О. Драган, В. Рурак, А. Вілгош, Я. Гольчик, В. Гаврилюк, Ф. Мартин, Макс, Майданік, А. Демчук, Д. Сагайдак, П. Стругар, А. Симсон, І. Сенік, Г. Зотек, І. Сагайдак, П. Довгань, І. Гайрешов, С. Бек, І. Баблюк; С. Дубей \$3.00; І. Войцеховський \$2.50; по \$2.00: Н. Дракоф, С. Гайрешов, В. Вітнішев, І. Цегельник, Н. Павлак, М. Мізер, К. Войбіла, А. Гучка; по \$1.00: С. Гонт, К. Ласкі, А. Лисогор, В. Саврик, О. Солоненко, Т. Трафой, Ю. Гарис, В. Скегар, С. Фрейзер, М. Скегар, Н. Н. І. Сивука, І. Меліс, П. Скегар, Г. Гайдукевич, К. Козько, К. Стефанко, М. Паскевич, С. Клакович; по \$0.50: М. Нападів, М. Маркет, Н. Зотев, В. Країні, Н. Густ, І. Курій, М. Іванішій, В. Бояд, Д. Вакалюк, К. Кіндяк; по 25 ц.: І. Гаврилюк, І. Стефанко. Разом \$776.86.

Павел Рімер, Б. К. — по \$5.00: К. Воєвода, Д. Бонк, Н. Шевчин, М. Кравичин, М. Малаховський, І. Фенік, Н. Голіат, С. Елі, С. Когут; по \$2.00: Н. Давидович, І. Войцешко, П. Вейтон, І. Говдик, Д. Різув, Ф. Мельник, І. Никитов, М. Головачук, А. Агродок, С. Говдик; Н. Гулевич \$1.50; по \$1.00: М. Савула, І. Різув, В. Мельник, А. Різув. Разом \$70.50.

Рід Бей, Б. К. — Л. Лозовський \$25.00; Н. Аврам, \$20.00; О. Безпалко \$10.00; по \$5.00: Н. Болдарук, М. І. Аврам. Разом \$70.00.

Кловердейла, Б. К. — В. І. С. Кобей \$70.00.

Порт Алербі, Б. К. — по \$15.00: І. Митлишій, Г. Кобзей; П. Литвин \$10.00; по \$5.00: К. Криклішев, В. Кирялок. Разом \$50.00.

Британія Майн, Б. К. — А. Наштовський \$20.00; С. Куті \$10.00; по \$5.00: Д. Скаку, С. Скегар; по \$2.00: В. Частка, М. Фурман, М. Тимко, С. Шимонок, Ф. Тамок. Разом \$50.00.

Торенс, Каліфорнія — Н. Вовк \$50.00.

Порт Бенд, Б. К. — В. Косар \$10.00; Н. Бачук \$6.00; по \$5.00: Л. Ланішій, М. Шорський, Н. Лепуляк; С. Свідерський \$3.00; С. Шпікула \$2.50. Разом \$36.50.

Стивстон, Б. К. — по \$5.00: Н. Леєко, Д. Яриш; по \$1.00: В. Яриш, В. Коваль, П. Станік, А. Гуздор, Г. Комар. Разом \$15.00.

Латук, Аласка — І. Гаврилюк \$10.00; І. Гула \$2.00. Разом \$12.00.

Фрейзер Мил, Б. К. — по \$5.00: А. Хома, Ю. Шпапак; А. Приступа \$1.00. Разом \$11.00.

Ривелстон, Б. К. — по \$1.00: І. Гуля, С. Симонович, Д. Гуля; по \$0.50: Н. Цікула, І. Гринчук, М. Манчук, П. Балай, І. Ситник, П. Голік, В. Лобода, Я. Гуля; по 25 ц.: Я. Шура, М. Шимонович. Разом \$7.50.

Ендербі, Б. К. — по \$1.00: С. Левітський, А. Кузьма, П. Вовк, М. Кузьма, П. Парашук; по 50 ц.: А. Старчук, К. Голос, Г. Сметанюк. Разом \$6.50.

Фут Глод, Ата. — І. Зембовакський \$2.00; по \$1.00: Рос. Павлішин, Д. Сохальський; по 50 ц.: Рос. Коско, Н. Сотак, Д. Котик, І. Савчук; І. Собкович 25 ц. Разом \$6.25.

Квотсіно, Б. К. — М. Болдарук \$2.00; по \$1.00: М. Венгерчук, Д. Богословський, Н. Венгерчук. Разом \$5.00.

## ЖЕРТВИ НА БУДОВУ УКР. РОБ. ДОМУ.

Венувер, Б. К.

В часі будови нашого Українського Робітничого Дому в Венувер, Б. К. моргелові агенти приходили до нас кожного дня, вихалясь з нашими членами, хвалячи наш будинок та розповідали нам, як то легко сплачувати моргелді, питаючи нас, кільки ми хочемо позичити в них грошей, щоби докінчити будинок. На це ми їм відповіли, що ми будемо дім організації й позичати грошей в компанії ми не хочемо. І спроби ми не помилували. Українські свідомі робітники, як у Венувері так і шілій Британії Колонії відізналися до будови Українського Робітничого Дому ширше. Своїми позичками та добровільними жертвами відізналися не тільки моргелді, а й позичали нашим невольним-любим за ці гроші будують Український Робітничий Дом в Канаді.

У самому Венувері зложили свої жертви спілкуючі: К. Демчук \$55.00; П. Лезюк \$46.86; Рос. Кушнір \$27.00; по \$25.00: Р. Кітсуд, І. Вакалюк; по \$20.00: Рос. Будник, І. Д. Паєк, Мих. Майданік; М. І. Сохальський \$18.00; по \$15.00: С. Болдар, Р. Лутчак, А. Лисогор; по \$12.00: Н. Н. П. Перева; П. Марусик \$11.00; по \$10.00: Г. Довгань, А. Зембовак, Н. Омніков, Т. Бабіш, О. Скегар, М. Болдар, Ф. Дотосовський, М. Канацук, А. Дутка, В. Пидручий, Л. Стахів, Д. Перева, Б. Сохальський, І. Мартин, Н. Пшак, Назаркевич, А. Хамчук, І. Сорочка \$8.00; Рос. Вакалюк \$6.00; по \$5.00: М. Тима, Д. Колозійка, Г. Чубей, Р. Ласкі, Ю. Павлик, А. Василік, І. Шевченко, А. Стефанко, М. Сорочка, А. Босович, В. Паславський, М. Губка, П. Макаренко, В. Михайлишин, А. Петерсон, І. Майданік, Е. Н. Петерсон, Л. Задунський, І. Баб, П. Масляна, Н. Павлик, Е. Петерсон, Н. Мунсон, Д. Пидручий, О. Драган, В. Рурак, А. Вілгош, Я. Гольчик, В. Гаврилюк, Ф. Мартин, Макс, Майданік, А. Демчук, Д. Сагайдак, П. Стругар, А. Симсон, І. Сенік, Г. Зотек, І. Сагайдак, П. Довгань, І. Гайрешов, С. Бек, І. Баблюк; С. Дубей \$3.00; І. Войцеховський \$2.50; по \$2.00: Н. Дракоф, С. Гайрешов, В. Вітнішев, І. Цегельник, Н. Павлак, М. Мізер, К. Войбіла, А. Гучка; по \$1.00: С. Гонт, К. Ласкі, А. Лисогор, В. Саврик, О. Солоненко, Т. Трафой, Ю. Гарис, В. Скегар, С. Фрейзер, М. Скегар, Н. Н. І. Сивука, І. Меліс, П. Скегар, Г. Гайдукевич, К. Козько, К. Стефанко, М. Паскевич, С. Клакович; по \$0.50: М. Нападів, М. Маркет, Н. Зотев, В. Країні, Н. Густ, І. Курій, М. Іванішій, В. Бояд, Д. Вакалюк, К. Кіндяк; по 25 ц.: І. Гаврилюк, І. Стефанко. Разом \$776.86.

Павел Рімер, Б. К. — по \$5.00: К. Воєвода, Д. Бонк, Н. Шевчин, М. Кравичин, М. Малаховський, І. Фенік, Н. Голіат, С. Елі, С. Когут; по \$2.00: Н. Давидович, І. Войцешко, П. Вейтон, І. Говдик, Д. Різув, Ф. Мельник, І. Никитов, М. Головачук, А. Агродок, С. Говдик; Н. Гулевич \$1.50; по \$1.00: М. Савула, І. Різув, В. Мельник, А. Різув. Разом \$70.50.

Рід Бей, Б. К. — Л. Лозовський \$25.00; Н. Аврам, \$20.00; О. Безпалко \$10.00; по \$5.00: Н. Болдарук, М. І. Аврам. Разом \$70.00.

Кловердейла, Б. К. — В. І. С. Кобей \$70.00.

Порт Алербі, Б. К. — по \$15.00: І. Митлишій, Г. Кобзей; П. Литвин \$10.00; по \$5.00: К. Криклішев, В. Кирялок. Разом \$50.00.

Британія Майн, Б. К. — А. Наштовський \$20.00; С. Куті \$10.00; по \$5.00: Д. Скаку, С. Скегар; по \$2.00: В. Частка, М. Фурман, М. Тимко, С. Шимонок, Ф. Тамок. Разом \$50.00.

Торенс, Каліфорнія — Н. Вовк \$50.00.

Порт Бенд, Б. К. — В. Косар \$10.00; Н. Бачук \$6.00; по \$5.00: Л. Ланішій, М. Шорський, Н. Лепуляк; С. Свідерський \$3.00; С. Шпікула \$2.50. Разом \$36.50.

Стивстон, Б. К. — по \$5.00: Н. Леєко, Д. Яриш; по \$1.00: В. Яриш, В. Коваль, П. Станік, А. Гуздор, Г. Комар. Разом \$15.00.

Латук, Аласка — І. Гаврилюк \$10.00; І. Гула \$2.00. Разом \$12.00.

Фрейзер Мил, Б. К. — по \$5.00: А. Хома, Ю. Шпапак; А. Приступа \$1.00. Разом \$11.00.

Ривелстон, Б. К. — по \$1.00: І. Гуля, С. Симонович, Д. Гуля; по \$0.50: Н. Цікула, І. Гринчук, М. Манчук, П. Балай, І. Ситник, П. Голік, В. Лобода, Я. Гуля; по 25 ц.: Я. Шура, М. Шимонович. Разом \$7.50.

Ендербі, Б. К. — по \$1.00: С. Левітський, А. Кузьма, П. Вовк, М. Кузьма, П. Парашук; по 50 ц.: А. Старчук, К. Голос, Г. Сметанюк. Разом \$6.50.

Фут Глод, Ата. — І. Зембовакський \$2.00; по \$1.00: Рос. Павлішин, Д. Сохальський; по 50 ц.: Рос. Коско, Н. Сотак, Д. Котик, І. Савчук; І. Собкович 25 ц. Разом \$6.25.

Квотсіно, Б. К. — М. Болдарук \$2.00; по \$1.00: М. Венгерчук, Д. Богословський, Н. Венгерчук. Разом \$5.00.

## ЖЕРТВИ НА БУДОВУ УКР. РОБ. ДОМУ.

Венувер, Б. К.

В часі будови нашого Українського Робітничого Дому в Венувер, Б. К. моргелові агенти приходили до нас кожного дня, вихалясь з нашими членами, хвалячи наш будинок та розповідали нам, як то легко сплачувати моргелді, питаючи нас, кільки ми хочемо позичити в них грошей, щоби докінчити будинок. На це ми їм відповіли, що ми будемо дім організації й позичати грошей в компанії ми не хочемо. І спроби ми не помилували. Українські свідомі робітники, як у Венувері так і шілій Британії Колонії відізналися до будови Українського Робітничого Дому ширше. Своїми позичками та добровільними жертвами відізналися не тільки моргелді, а й позичали нашим невольним-любим за ці гроші будують Український Робітничий Дом в Канаді.

У самому Венувері зложили свої жертви спілкуючі: К. Демчук \$55.00; П. Лезюк \$46.86; Рос. Кушнір \$27.00; по \$25.00: Р. Кітсуд, І. Вакалюк; по \$20.00: Рос. Будник, І. Д. Паєк, Мих. Майданік; М. І. Сохальський \$18.00; по \$15.00: С. Болдар, Р. Лутчак, А. Лисогор; по \$12.00: Н. Н. П. Перева; П. Марусик \$11.00; по \$10.00: Г. Довгань, А. Зембовак, Н. Омніков, Т. Бабіш, О. Скегар, М. Болдар, Ф. Дотосовський, М. Канацук, А. Дутка, В. Пидручий, Л. Стахів, Д. Перева, Б. Сохальський, І. Мартин, Н. Пшак, Назаркевич, А. Хамчук, І. Сорочка \$8.00; Рос. Вакалюк \$6.00; по \$5.00: М. Тима, Д. Колозійка, Г. Чубей, Р. Ласкі, Ю. Павлик, А. Василік, І. Шевченко, А. Стефанко, М. Сорочка, А. Босович, В. Паславський, М. Губка, П. Макаренко, В. Михайлишин, А. Петерсон, І. Майданік, Е. Н. Петерсон, Л. Задунський, І. Баб, П. Масляна, Н. Павлик, Е. Петерсон, Н. Мунсон, Д. Пидручий, О. Драган, В. Рурак, А. Вілгош, Я. Гольчик, В. Гаврилюк, Ф. Мартин, Макс, Майданік, А. Демчук, Д. Сагайдак, П. Стругар, А. Симсон, І. Сенік, Г. Зотек, І. Сагайдак, П. Довгань, І. Гайрешов, С. Бек, І. Баблюк; С. Дубей \$3.00; І. Войцеховський \$2.50; по \$2.00: Н. Дракоф, С. Гайрешов, В. Вітнішев, І. Цегельник, Н. Павлак, М. Мізер, К. Войбіла, А. Гучка; по \$1.00: С. Гонт, К. Ласкі, А. Лисогор, В. Саврик, О. Солоненко, Т. Трафой, Ю. Гарис, В. Скегар, С. Фрейзер, М. Скегар, Н. Н. І. Сивука, І. Меліс, П. Скегар, Г. Гайдукевич, К. Козько, К. Стефанко, М. Паскевич, С. Клакович; по \$0.50: М. Нападів, М. Маркет, Н. Зотев, В. Країні, Н. Густ, І. Курій, М. Іванішій, В. Бояд, Д. Вакалюк, К. Кіндяк; по 25 ц.: І. Гаврилюк, І. Стефанко. Разом \$776.86.

Павел Рімер, Б. К. — по \$5.00: К. Воєвода, Д. Бонк, Н. Шевчин, М. Кравичин, М. Малаховський, І. Фенік, Н. Голіат, С. Елі, С. Когут; по \$2.00: Н. Давидович, І. Войцешко, П. Вейтон, І. Говдик, Д. Різув, Ф. Мельник, І. Никитов, М. Головачук, А. Агродок, С. Говдик; Н. Гулевич \$1.50; по \$1.00: М. Савула, І. Різув, В. Мельник, А. Різув. Разом \$70.50.

Рід Бей, Б. К. — Л. Лозовський \$25.00; Н. Аврам, \$20.00; О. Безпалко \$10.00; по \$5.00: Н. Болдарук, М. І. Аврам. Разом \$70.00.

Кловердейла, Б. К. — В. І. С. Кобей \$70.00.

Порт Алербі, Б. К. — по \$15.00: І. Митлишій, Г. Кобзей; П. Литвин \$10.00; по \$5.00: К. Криклішев, В. Кирялок. Разом \$50.00.

Британія Майн, Б. К. — А. Наштовський \$20.00; С. Куті \$10.00; по \$5.00: Д. Скаку, С. Скегар; по \$2.00: В. Частка, М. Фурман, М. Тимко, С. Шимонок, Ф. Тамок. Разом \$50.00.

Торенс, Каліфорнія — Н. Вовк \$50.00.

Порт Бенд, Б. К. — В. Косар \$10.00; Н. Бачук \$6.00; по \$5.00: Л. Ланішій, М. Шорський, Н. Лепуляк; С. Свідерський \$3.00; С. Шпікула \$2.50. Разом \$36.50.

Стивстон, Б. К. — по \$5.00: Н. Леєко, Д. Яриш; по \$1.00: В. Яриш, В. Коваль, П. Станік, А. Гуздор, Г. Комар. Разом \$15.00.

Латук, Аласка — І. Гаврилюк \$10.00; І. Гула \$2.00. Разом \$12.00.

Фрейзер Мил, Б. К. — по \$5.00: А. Хома, Ю. Шпапак; А. Приступа \$1.00. Разом \$11.00.

Ривелстон, Б. К. — по \$1.00: І. Гуля, С. Симонович, Д. Гуля; по \$0.50: Н. Цікула, І. Гринчук, М. Манчук, П. Балай, І. Ситник, П. Голік, В. Лобода, Я. Гуля; по 25 ц.: Я. Шура, М. Шимонович. Разом \$7.50.

Ендербі, Б. К. — по \$1.00: С. Левітський, А. Кузьма, П. Вовк, М. Кузьма, П. Парашук; по 50 ц.: А. Старчук, К. Голос, Г. Сметанюк. Разом \$6.50.

Фут Глод, Ата. — І. Зембовакський \$2.00; по \$1.00: Рос. Павлішин, Д. Сохальський; по 50 ц.: Рос. Коско, Н. Сотак, Д. Котик, І. Савчук; І. Собкович 25 ц. Разом \$6.25.

Квотсіно, Б. К. — М. Болдарук \$2.00; по \$1.00: М. Венгерчук, Д. Богословський, Н. Венгерчук. Разом \$5.00.

## ДР. Ф. РИБАК

М.Д. С.М. Л.М.С.С.  
ЛІКАР, ОПЕРАТОР І АКУШЕР  
3 довголітній практикою в шпиталі  
Вінніпег, Шілаго в Монреалі.  
Оперативні виконую в шпиталі.  
Офіс: — 594 SELKIRK AVE.  
Телефон: — 35 323  
Резиденція: — 562 ALFRED AVE.  
Телефон: — 54 800  
WINNIPEG, MAN., CANADA

## ФОРТ ВІЛГЯМ, ОНТ.

Стараним відділу Жінської Секції в Порт Артурі, Онт., устроється в неділю, 16. грудня, в Фінляндській Робітничій Домі в Форт Вільям ВЕЛИЧАННИЙ КОНЦЕРТ. В програмі концерту будуть: солі, дуети, терцети, хоріві пісні, декламції, народні танці, промови і багато інших тонок. Весь дохід призначений на будову Укр. Роб. Дому в Форт Вільямі, який скоро буде закінчений. Робітничий й робітничий! Ми запрошуємо вас прийти громадою на цей концерт і спокійно участь спричинити будові робітничого святилища. Початок в 8 годині вечером. Вступ за вільними датками. Спільний комітет.

## ВЕСТ ФОРТ ВІЛГЯМ, ОНТ.

Цим подається до відома всім членам і членкиням відділу Р.З.Т. в Вест Форт Вільямі, що РІЧНІ ЗБОРИ відбуваються в неділю, 23. грудня, в год. 2-й пошуки в Укр. Роб. Домі. Кожний член і кожна членкиня повинні прийти на збори й взяти слово у всіх нарадах. Заряд.

## ТОРОНТО, ОНТ.

Цим повідомляємо українську робітничу громаду в Торонто, що в Укр. Роб. Домі, під числом 300 Бетгорт-стріт, коледж-стріт, в понеділок, виторок і середу будеться показувати прекрасні фільми (мувінг пікчер), які можна побачити тільки в великих театрах. Річницю будеться виступати танцюристи, мажоранова оркестра, солісти і т. д. Перший фільм під назвою: "ЖЕБРАКИ ЖИТТЯ" будеться демонструвати в дні: 17, 18, 19. грудня. Приходить всі! Не обміняйтеся! Кличте знайомих!

## ВЕЛИКА НОВИНА!

Купуйте і ширіть робітничо-фермерський НАУКОВИЙ І ГУМОРСТИЧНИЙ ПРЕКРАСНО ІЛЮСТРОВАННИЙ КАЛЕНДАР "НОВИЙ СВІТ" НА 1929 РІК

365 днів в календарі і його історія: поезія і оповідання; наукова революція в природі; історичні, наукові і для здоров'я статті; відомості про Канаду; і старий крає: ВЕЛИКА КУЛЬТУРНО-ОСВІТНІЯ ЧАСТЬ. Багато більше корисних річей. Ціна 40 ц.; 6 \$2.00; 12 — \$3.75; 25 — \$7.50; 50 \$14.00. Спішіть за замовленням!

## "НОВИЙ СВІТ"

Головні розділи "Нового Світа": поезія і оповідання; земля і небо; наука і історія; культура; життя і здоров'я; відомості про Канаду; всичина; радощі і мудрощі, то-що. Річна передплата \$1.00. Кожний передплатник дістає 12 книжок в рік. ВИРИШИШ З ДРУКУ І ПРОДАЮТЬСЯ

Історія боротьби праці за звільнення... \$1.25  
Нарис економічної географії... \$1.45  
Географія і історичними мапами... \$0.60  
Підземне царство, з 85 ілюстраціями... \$0.50  
Протри смерті, написав М. Ірчан... \$0.50  
Практична утопія, оповідання... \$0.50  
Комунизм і християнство... \$0.50  
Ми в небезпечі... \$0.50  
Нарис історичних подій... \$0.40  
Ілюстрована робітничая читанка... \$0.35  
Християнство перед Христом... \$0.30  
Олеако робить людей, сателітні слави оповідання... \$0.25  
Фільми революції М. Ірчана... \$0.25  
Розвиток людства... \$0.25  
Життя і посту, з 36 образками... \$0.25  
Робітничо-фермер. пісні і поезії... \$0.25  
Як повстав світ, з 22 образками... \$0.20

Гуртом 25 процент опусту на \$5.00; 33% на \$10.00; 50% на \$25.00. Адресуйте так:  
NOWY SWIT  
Box 1092 — Montreal, Que.

ПОШУКУЮ Петра Васильковича, який приїхав минулого літа з Галичини. Перебуває або в Саскатуні, або у Вінніпегу. Кто знав би, де він є, то прошу подати мені його адресу.  
R. M. DUCH  
UNION-ON-THE-ROCK  
NORWICH, CONN.

ДО РЕНТУ дві кімнати під числом 584 Ричард-авеню. Вхід о 8 годині. Зголошуватися може кожний під ч.: 584 RICHARD AVE. WINNIPEG, MAN.

ПОШУКУЮ свого сина, Івана Українця, з села Рогізна, Буков